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O BURYEGHHES 3araJIbHOI Ta




XiMifl — HAyKa PO CKJIAa/l, BJaCTUBOCTI i 0y10BY
PE€YOBHUH, PO IXHI TNEPETBOPEHHA, IIPO
32J1€KHICTh BJIACTHBOCTEH Bl CKJIAAY 1 Oy1oBH
PeYOBUH, NP0 B3a€EMOAil0, A00yBaHHA |
BUKOPUCTAHHS PEYOBHH.




OCHOBHI HOHATTHA XIMIl.

— CYKYIIHICTh aTOMIB, II[0 MarOTh
OJIHAKOBHMH 3apsj sSApa 1 XapaKTepHU3YIOThCS IIEBHOIO
ATOMHOK) MacCOXO.

— HalIMEHIIIa YaCTUHKA XIMIYHOI'O €JIEMEHTA, 1110
CKIAagaeTbCs 3 sapa (DO3UTHBHO3APSIKECHOIO) 1
HETaTHBHO 3aps/IKCHUX €JIEKTPOHIB, K1 epeOyBatOTh
Ha IICBHUX CHEPreTHYHUX PIBHAX; 30€pirac MOro
THUITOB1 BJIACTUBOCTI.

— HaNMEHIIIAa YaCTHUHKA pPEYOBHH, sKa
30aTHA CaMOCTIMHO ICHYBaTH 1 Ma€ BCl XIMIYHI
BJIACTUBOCT] PEYOBHH.



Ha3WBAIOTh 1HAUBIAYAIbHY
PEUOBHHY, MOJICKYJIM a00 KPUCTAIH SIKO1 CKJIadal0ThC 3
aTOMIB OJHOTO €JI€MEHTA, HaIpUKIIa, H,, N, , anmas,
CIpKa, rpa@ir.

Ha3WBAIOTh 1HJIMBIIYyaJdbHY PEYOBHHY, MOJIEKYJIH a0o0
KPUCTAJIM SIKO1 CKJIAJal0ThCs 3 aTOMIB ABOX a00 OLIbIIIE
enementis, Hanpukiaan, HCI, NaCl, HSCN, CaC,.

— II€ Maca aroMa, BUpaK€Ha B aTOMHHUX
OJIMHUIISIX MACH.
AtomHa omuHMLS Mach(a.0.M.) popiBHroe 1.667 -107*
T.



MO>KHA BU3HAYUTHU SIK
BIJHOCHY Macy MOJCKYJIH, 110 BUPaKCHA B aTOMHHUX
ONMHUIIAX Macu. MoJieKyadapHa Maca pPEYOBUHHU
OOPIBHIOE CyM1 aTOMHHX MacC €JIEMECHTIB, IO BXOASTh
10 CKJIQy MOJICKYIIH.

— Maca OJTHOTO MOJIsI JaHO1 PEYOBUHU
B rpamMax. MoJsgpHy Macy BHMIPIOIOTh B I'pamMax Ha
MoJIb ( T/Moiap ). UucCeIbHO BOHA JOPIBHIOE
MOJIEKYJISIPHIN Macl Ti€l a00 1HIIO1 PEYOBUHH.

— II€ KUIBKICTh PEYOBHH, IIIO0 MICTSITh CTLIbKHU
CTPYKTYPHMX OJWHMIbL (MOJEKYJ, aTroMIiB, 10HIB,
€KBIBAJICHTIB, TOIIO), CKUIbKM aTOMIB MICTUTh 12r
HYKJI1AY BYTJICIIIO.



BUPAXKAIOTh €JIEMEHTHUM CKJIAJl
PCUOBHHM 1 CIIIBBIJHOIICHHS aTOMIB PI3HUX BHUJIB (4M
KUIBKICTH aTOMIB OJHOTO BHAY) B MOJCKYIl II€l
PECUYOBHHHU.
BKAa3ylOTb  Ha
CITIBBIJTHOIIICHHS, B SKOMY PEYOBUHHU OyIyTh BCTYIIaTH B
PEaKI0 3 YTBOPECHHSIM BU3HAUYCHUX MNPOIYKTIB, SKIIO
Taka peaKiiis MOXKJIHUBA.

KOJIIp, TeMIeparypa
IJIABJICHHS 1  KUIIHHSA, TYCTHMHA, IIOKa3HUK
3aJJ0MJICHHS, IIMTOME OOCpPTaHHS.



Peakirisi rop1HHS YOPHOTO ITOPOXY 3 HIAPYYHHUKIB:
2KNO, +S+3C = K,S+3CO,+tN,

Peakifiss TOpIHHS YOPHOIO MHOPOXY I HPAKTUYHHX
PO3PaXyHKIB

74 KNO, + 96C + 30S + 16H,0O = 35N, + 56CO,, +
14CO +3CH, + 2H,S + 4H, + 19K,CO, + 7K SO, +
8K, S 0, + 2K S +2KSCN + (NH,),CO, +C+ S



BMICT OCHOBHOI pedoBUHH > 98 %,
BM1cT noMimok 0,01- 0,5%:;
BMICT OCHOBHOI
pedoBrHU > 99 %, BMicT gomimok J0 0.1 %;
BMICT OCHOBHOI P€UYOBHHHU
> 99 %, BmicT gomimok 107-107 %:
BMICT OCHOBHOI

pedoBuHM Omm3bko 100 %, BMICT JIOMIIIOK
10°-107" %.



(M.B.JlomoHOCOB, 1748)

B3aemM03B’ 5130k MacH 1 €Heprii BiAKpuB EMHINTEHH 1
B1H BHUpaka€ (hyHIAaMEHTAJILHUM
KM BUPAKAETHCS PIBHSIHHSM:
AE = Am - ¢?
AE 1 Am — B3aeMO03B’s13aH1 3MIHH €HEPrii 1 MacH,
C — MIBUJKICTh CBIT/IA



BIAKpUTHUN B
pe3ynbTarl 0araTopl4yHOI HAYKOBOI CYIIEPECYKHM
(¢panmy3pkux  xiMmikiB  beprom 1 Ilpycra,
(OpMYIIOIOTh TaK:

(1801 p., IIpyct)
S +0, =30,
Cu + 2H SO, (konir.)— CuSO, + SO, +
2H,0
2H,S +30,— 250, +2H,0




CO,, NO,NH,, HCI, C.H, H,0, L, C, H,

VCO,66—O,88’ Tl1_10,88—1,00



Ao XiMiYHA CHOOJYKA MAa€ MOJIEKYJSPHY
CTPYKTYPY, TO He3aJIe5KHO BiJ YMOB Ii 100YBaHHS
CKJIAaA 11 3aJMINAEThCA cTaauM. CKiaaa XiMIYHOI
CIIOJIYKH, L0 HEMA€E MOJICKYJISAPHOI CTPYKTYpPH,
MOKe 3MIHIOBATHCh Y NEBHHUX Mekax (ILIsTHKA
FOMOI'€HHOCTI) 3aJIe2KHO BiJl yMOB 100YBaHHSI.

BcranoBiienun JLK.
HaabToHOoM (1803): B aBOX cHojaykax, sKi
YTBOPEHI 3 OJHHUX 1 THX K€ eJIeMEHTIB, Ha OJHY 1
Ty K MAacOBY KUIBKICTb OJHOI0 e€JIeMEHTY
NPUNAAAKThG TaKl KIJIBKOCTI APYroro eJeMeHTY,
SIKI BITHOCATHCS, SIK HEBEJIUKI L1 YU CJIA.



W W, [C1:[0]  [O]:[O],
CO 42.86%  57,14%  1:1,333 1

CO, 27,27% 72,73% 1:2,666 2

AKIo B XIMIYHUX pEaKIIsgsx OepyTh y4acTh TasH,
TO BCTYIIa€ B CHJIY 3aKOH 00’€MHHUX BI1JHOIICHb:

(dp. ximik I'eii-JIrocax).



[tamiceknii 13Uk A. ABoragapo chpopMyIrOBaB
3aKOH:

- OpgHakoBE YHCIO MOJEKYJI PI3HHX Ta3lB IpHU
PIBHMX YMOBAaX 3aliMa€ OJHAKOBUU 00’ €M;

- 1 Monp p13HUX raziB npu Ttemmneparypl 273,16 K 1
tucky 1,013 10° ITa 3aiimae 06’em 0,0224m°(22,4
1), B skoMy MicTutbes 6,02 10% cTpyKTypHHX
OJIVMHHUIL (aTOMIB, MOJIEKYJI) — II€ MOCTIMHA
Asorazipo (N, ).



- BIAIOBIJHO JO 3aKOHY ABOrajapo, Macu
OJTHAKOBUX O00’€MIB Tra3lB 3a OIJHAKOBHUX YMOB
BIIHOCSITBCS SIK 1XHI MOJICKYJISpHI Macu: V. =V,
v=V./Vm, v =V, /Vm, v=v, m=v -M,
m,=v, - M,, ml/.mz—M1 'v./M, v, m /m=M /M,
-m /m,=D — BinHomeHHs Mac OIHAKOBHX 00’
€MIB IBOX PI3HUX rasiB HA3MBAKTb BiJITHOCHOIO
TYCTHHOIO T1epumioro rasy 3a apyrum. D, =
M /M,, D =M/M_ =2,

D =M/M_ =29

0B I10B

II



MOJICEKYJSAPHY MAacCy MOKXHA  OOYHCJIMTH,
BUXOASIYM 3  PIBHAHHA  CTaHy  rasy:
pV/T=p,V /T, ne V-00’em rasy npu tucky P i
Temmepatypi T; V -00’em  razy 3a
HOpMaJIbHOTO THCKY P, 1 Temmeparypu T,
(273K)

p,V,/T,=R — yHiBepcaibHa ra30Ba MOCTIHHA.
R=8,31 Jx/rpax: wmoabr = 0,082 am’-
arm/rpag: Moab= 62400 cm’ MM pT
CT/Tpa;: MOJIb

PIBHSIHHA CTaHy rasy /[IJsd OJHOI0 MOJs
peyoBuHN Mae BUIIAA: pV=RT, a paa Oyib-
KOl KIIbKOCTI razy pV=vRT , v=m/M, 710

I A A VW 6 D b Y4 IR LW R B Y2 A U4



HA3MBAaKOTh TAKy MOI0
KIJIBKICTh, IKA CHOJYYa€ThCA 3 1MoJb aToMiB
BOAHIO 200 3aMIlIA€ TAKY K KLUIbKICTH aTOMIiB
BOAHI0O B XIMIYHHUX peakmiax. EkBiBajeHT
ejeMenTta piBaud 1/B (moas), e B —
BajieHTHicTb. Hanpukiaaa, y psaal cnoayk HCI,
H,S, NH, , CH,, exBiBagenr Cl, S, N, C
BIANOBIAHO € piBHUU E=1Imoan, 1/2moib,
1/3mo04b, 1/4M0J1b.



Maca 1 ekBlBaJIcHTa €JI€MEHTa HAa3UBAETHCS MOIO
€KB1BaJICHTHOIO MaCOIO.
M_(Cl) =35,45 1t /monb, M_(0)=32- 2=16T
/moitb, M_(N)= 14/3=4,67, M_(C)= 12/4=3 r/mons.
EKB1BaJIcHTHAa Maca €JIEMEHTY 3HaXOOUTHCS SIK
4acTKa ME(E)=A1‘(E)/B=A1"E , 1e B-BanenTHICTh, E
— €KBIBAJICHT.



piBHUI E = 1/0CHOBHICTB,
MOJIb.
E(H,SO,) = 1/2 mons, E(HCl)=1/1=1 mo75b, E
(H,PO,)=1/3 moub.
pieaa M_ = M-E =
M/ocHOBHICTB (I/MOJIB).
M. (HCI) = 36.5/1=36.5 r/momb, M_(H,SO )= 98/2=
49 r/moms, M (H,PO,)=98/3=32,7 r/mos.

piBHUKM E = 1/KHCIOTHICTS,
MOJIb.
E (NaOH) = 1/1 = | moms, E (Ba(OH),) = 1/2 mob.
M=M-E =

M/kucnoTHicTh (I/MOJIB).
M. (NaOH)= 40r/moms, M_ (Ba(OH),)= 137/2 =
85.5 r/MoIIb.



piBHUM E = 1/(n - cT.0K), MOIB,
1€ N-KUIbKICTh aTOMIB METAIIY; ' CT.OK. - CT.OKMCHCHHS
METaIy.
E (K,SO,)= 1/2 mons, E (K,Cr,0.,)=1/2 Mo,
E(AL(S0O,), = 1/6 mobs.

M_=M"E = M/(n"cT.0K),

(r/MOuB).
M. (NaCl)=58.5 r/moib, M
(CaCO,)=100/2=50r/mo1p, M_ (AICL,)=133.5/3=
44.5 r/MOTb.



H,SO,+NaOH = NaHSO,+H,0O
M_=98/1=98r/mons, E=1momns

H SO ,+2NaOH= Na,SO,+2H,0O M_=98/2=
49r/monb, E= 1/2Mmonb

Cu(OH),+HCl = CuOHCI+H,0 M _=97,5/1= 97,5
r/mMmoib, E= 1Mmonb

Cu(OH),+2HCI = CuCl,+2H O M_=97,5/2= 48,75
r/mois, E= 1/2monb

KMnO,+8HCI = MnCl, +5/2C1 + KCl + 4H,0
Mn"" + 5e=Mn"* , Tomy E (KMnO,)=1/5 mous,
M_(KMnO,) = /5 M (KMnO,)



EKB1BaJIeCHTHA Maca CKJIQJHUX PEYOBHUH B OKHMCHO —
BIJHOBHMX IIPOLI€CaX 3HAXOAUTHCS SK ME= M/Z,
e Z, — 4HUCJIO €JIEMECHTAPHUX 3apsa1B (€JICKTPOHIB),
K1 OEpyTh y4acTh B JaHOMY oX-red mporeci.

Macu pearyrounx peyOBUH
(m) OpomopHiMHI 1X €KBIBAJICHTaM, TOOTO
ml{m2=E1/E2= MEI/ME2 , V_1/V. 2= Vl/.V2 ;
( PixTep, HiMmenubkuit (p13uk, 1792 — 1794 pix).
A0O



Hanpukiiaa, npy H.y. €EKBIBAJICHTHUM 00’ €M
piBHUU 11,2 1, eKBIBaJICHTHUM 00’ €M
pPIBHUM 5,6 1.



CoseTBOpHI HecomneTBop
OCHOBHI KUCJIOT [l aM(POTEepH




